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Mai számból :
A választók között (2. old.) — A gugyori Petőfi tsz melegágyaiban 
több tízezer palánta várja a kiü’tc lést (3. old.) — Ismét lejjebb csú­
szott Hajdú-Bihar a megyék vas cs fémgyűjtési versenyében (3. old)

A sportköri vezetőségválaasztó taggyűlésekről (4. old.)

M lrVI'OLYAM, S9. SZÁM

Üdvözöljük úi sztahanovistáinkat
Xjj, jelentős vonással gazdago­

dott áprilisi termelési értekezle­
teink napirendje. A második ne­
gyedév feladatainak és a lemara­
dások behozásának megtárgyalá­
sa mellett most döntöttek először 
dolgozóink arról a fontos kérdés­
ről is, hogy kik legyenek az üzem 
új sztahanovistái, kik érdemlik 
meg ezt a megtisztelő és kitünte­
tő címet. Szemtől-szembe az üzem 
egészével álltak azok, akiket a 
dolgozók bizalma javasolt, akik a 
minisztertanács és a SZOT hatá­
rozata értelmében egyhónapos 
munkájuk során elérték a sztaha­
novista szintet, akik igyekvésük- 
kel és akaratukkal újból és is­
mételten aláhúzták, hogy milyen 
mély és tartós gyökerei vannak 
már a mi üzemeinkben is a szta- 
hanov mozgalomnak, a termelési 
feladatok következetes túlszár­
nyalásának.

Az új sztahanovisták kijelölé­
sével a minisztertanács és a SZOT 
igen fontos határozata közvetlen 
a végrehajtás útjára lépett. A 
határozat megállapítja, hogy a 
jövőben a műhely dolgozóinak 
döntő szerepük lesz a további ki­
tüntetések alapját képező szta­
hanovista cím odaítélésében és a 
sztahanovista cím elnyerésével 
kapcsolatos egyéb kérdésekben 
is. A jövőben a sztahanovista cí­
met havonként kell odaítélni az 
arra érdemes dolgozónak. A ha­
tározat rendelkezéseinek megfe­
lelően a jövőben a feltételeket 
egy hónapon át teljesítő dolgozó­
nak oda kell ítélni a sztahano­
vista címét s ez a körülmény a 
dolgozók szélesebb rétegei szá­
mára biztosítja a kitüntetés el­
nyerésének lehetőségét. A nor­
mateljesítés követelménye mel­
lett a határozat még négy olyan 
feltételt állapít meg, amely a mi­
nőség megjavítására, nagyobb ta­
karékosságra, újításra és az élen­
járó munkamódszerek átadására, 
illetve átvételére és a munkafe­
gyelem megtartására ösztönzi a 
dolgozókat.

El lehet mondani, hogy a Szta­
hanov-mozgalom üzemeinkben 
fejlődik, terebélyesedik. Ma már 
minden iparágban ott látjuk a 
termelésben, az újításban, a mun­
ka jó megszervezésében egyaránt 
a mi sztahanovistáinkat is: vasa­
sokat, építőmunkásokat, textil­
ipari dolgozókat, vasutasokat és a 
többi szakma legjobbjait. A mun- 
kaversenymozgalom élvonalába 
sorakoznak fel ezek az egyszerű 
emberek és harcot kezdeményez1 
nck a munkamódszerek tökélete­
sítéséért, a munkaidő 480 percé­
nek kihasználásáért, a munka 
termelékenységének emeléséért 
és az egész dolgozó nép életszín­
vonalának növelése érdekében. A 
Sztahanov-mozgalom szélesedésé­
vel együtt e mozgalmon belül 
napról-napra nő azoknak a szá­
ma . is, akik nemcsak saját mun­
katerületüket látják, de máshol 
is kezdeményezőleg lépnek fel és 
míg ezt teszik, nem sajnálják az 
időt és fáradságot arra sem, hogy 
munkatársaikat oktassák, nevel­
jék.

Az áprilisi termelési értekezle­
ten csupán a Járóműjavítóban 72 
brigád és hat dolgozó érdemelte 
ki ezt a megtisztelő címet és lé­

pett a sztahanovisták népes tábo­
rába. A sztahanovisták nevelése 
az eddiginél is fokozottabb figyel­
met és kollektív jelleget ölt Deb­
recen egyik fontos könnyűipari 
tizemében, a Bútorgyárban is. Itt 
a legjobb sztahanovisták Mur­
vai András, Kovács József és a 
többiek kezdeményezései új uta­
kat nyitnak az üzem további fej­
lődésének és előre vetítik a jövő 
nagy tetteinek és termelési ered­
ményeinek fényét. Különösen 
előtérbe kerülnek itt a minőségi 
tényezők, az exporttervek teljesí­
tése — amiben lemaradás van — 
és az önköltség csökkentés.

A Sztahanov-mozgalom, mint a 
szocialista verseny magas és lej- 
lett formája, ma már üzemeink­
ben mély gyökeret vert. Most 
újabb fejlődést nyitott meg a 
mozgalom előtt: a sztahanov rí­
mek odaítélésének új. az eddigi­
nél egészségesebb rendszere. A 
régiek mellett új tettrekész gár­
da nő fel, akik átveszik elődeik 
tapasztalatát, sőt jelentős mér­
tékben továbbfejlesztik azt. Ma 
már kitüntetés és becsület dolga 
az igyekvők, az élenjárók tábo­
rába tartozni, mert nincs is an­
nál boldogabb érzés, mint helyt­
állni a termelésben, vagy szta­
hanovistának, vagy a szakma 
legjobb dolgozójának lenni, akit 
tisztelnek és szeretnék. Persze 1 
ez ne jelentsen elbizakodottságot, 
ne szüljön önelégültséget, mert 
sajnos tapasztalható "ilyen jelen­
ség is. Egyesek úgy non- ■ j te 

■ hogy ha most már sztahanovi d/V 
lettek, mindig viselhetik ezt a 
címet. Pedig ez nem így van. A 
minisztertanács és a SZOT hatá­
rozata is megállapítja : „... aki
egy, illetve két hónapig saját hi­
bájából nem teljesíti a feltétele­
ket, nem használhatja a sztaha­
novista címet.“ Ezek az intézke­
dések megerősítik a verseny tár­
sadalmi ellenőrzését és emelik a 
Sztahanov-mozgalom tekinté­
lyét. „A szakma kiváló dolgozó­
ja“ cím elnyerését nem kötik 
külön feltételekhez, ez elősegíti e 
fontos verseny fellendítését is és 
az eddiginél lényegesen több dol­
gozó számára teszi lehetővé a 
„Kiváló dolgozó“ cím elnyerését.

A pártszervezetekre és az üze­
mi bizottságokra vár az a fel­
adat, hogy az üzem dolgozóival 
megismertessék a minisztertanács 
és a SZOT határozatát elsősorban 
a sztahanovista szinteket. A párt- 
és szakszervezeteink fordítsanak 
rendkívül nagy gondot a sztaha­
novisták kezdeményezéseire, er­
kölcsi és anyagi ösztönzésére, az 
új munkamódszereik gyors el­
terjesztésére. Nincs egyetlen 
olyan iparág sem, ahol a Sztaha­
nov-mozgalom hősei ne keresné­
nek és ne találnának új utakat a 
szocialista építés eredményeseob 
előbbrevitelére.

Az új sztahanovisták egyre nö­
vekvő hadseregének is az a lel­
kesítő és megtisztelő feladat jut 
osztályrészül, hogy zászlóvivői le­
gyenek a kormányprogramon 
megvalósításának, a munka na­
gyobb termelékenységéért s ezzel 
az életszínvonal növeléséért foly­
tatott harcunknak!
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Vámospércsen 170 dolgozó paraszt 
már teljesítette kongresszusi vállalását

A kongresszusi verseny hatalmas lendítöjc megyénk mezőgazdasági munkájának. A termelőszövet­
kezeti tagok mellett az egyénileg dolgozó parasztság is egyre szélesebb tömegekben sorakozik fel a 
versenyzőkhöz, hogy jó munkával, felemelt fővel a többtermésért indult küzdelem sikerével ünnepelje a 
kongresszus napját.

Vámospércs községben eddig 210 egyénileg dolgozó paraszt tett vállalást a kongresszus tiszte­
letére. A versenyben 170 dolgozó paraszt már teljesítette is vállalását. így teljesítette Sándor Lajos 3 hol­
das dolgozó paraszt is, aki már minden magot elvetett. A kukoricát 800 négyszögöles parcelláján négy­
zetesen vetette. F.zzel biztosította a jobb tenyészíerülelet kukoricájának a jobb művelést és ennek ered­
ményeképpen a többtermést.

Vámospércs községben versenyben állnak egymással a dűlőié ielősök. Major Mihály, Malmos 
Imre, Barna József és Deák József azon igyekeznek, kinek a dűlőjében fejeződnek be hamarabb a 
tavaszi munkák, hol lesz a jobb munka nyomán több termés. A négy diilőfclelős személyes példával jár 
elől a jó munkában. Hallgatnak is a szavukra.

Vámospércsen jól végzi munkáját Pellei József 8 holdas dolgozó paraszt tanácstag s példamutató 
az állam iránti kötelezettségek teljesítésében is, méltó a dolgozók bizalmára. Teljesítette egész évi be­
adásál, rendezte esedékes adóját és nem várta meg május elsejét: már minden magot elvetett. Pellei 
József igen jó kukoricatermelő hírében áll, homokföldién 30 mázsás holdanként! termést ért el, ami 
igen szép eredmény. Tóth Ferenc 8 holdas tanácstag Szőlős! János 7 holdas dolgozó paraszttal á l 
párosversenyben. Fej-fej mellett küzdenek: kinek lesz több termése?

Szép példái vannak a jó munkateljesítésnek, az állam iránti kötelességek teljesítésének Vámos- 
nércsen. De vannak hanyagok is. Még a tanácstagok sorában is. Ilyenek Pcce József. M. Nagy Bálin*, 
Bődé Sándor tanácstagok, akiket, mivel méltatlanokká váltak a dolgozók bizalmára, az április 11-én 
tartott tanácsülésen visszahívták megtisztelő megbízatásukból.

★
Hajdú-Bihar földművesszövetkezeteinek vezetőségi tagjai és szőve'kezet! tagsága példamutató 

vasalásokkal készül a kongresszus napjára. Herpai Albert a földes!, Ráskó József a tetétlcni, Töke Jó­
zsef a püspökladányi,'Tollas Vince a berettyóújíalusi földművesszövetkezet vezetőségi tagjai első félévi 
tcj_, tojás-, baromfi- és hízott sertésbeadásukat már teljesítették. Rendezték félévi adójukat is.

A Hajdú-Biharmegyei Szövetkezetek Szövetségének Igazgatósága felhívással fordult a megye va­
lamennyi földműves szövet kezeli vezetőségi és szövetkezeti tagjához, hogy személyes példamutatással 
járjanak élen az állam iránti kötelességek teljesítésében. Segítsék ezzel megyénket ahhoz, hogy roha­
mosan javuljanak begyűjtési eredményeink, elkerüljünk a kul'ogók sorából.

A földművesszövetkezetek vezetőségei mindenütt vezetőségi üléseket tartanak és vállalásokat 
tesznek félévi begyűjtési terveik teljesítésére. A munkában élenjárók, beadásban pé'damutatók segítsék 
a felvilágosító munkál, hogy ne legyen a megyében egyetlen földmű vesszövetkezeti vezetőségi vagy 
szövetkezeti tag, aki ne te'jcsítené a kongresszus tiszteletére félévi adóbefizetés! és begyűjtési tervé!.

*
A hosszúpályi Petőfi tsz-ből Vinczc Gábor elnök írja:
— örömmel jelenjük, hogy a kongresszusra tett felajánlásunk at már túlteljesítettük. Baromfi-. 

lej. és tojásbeadásunk teljesítését ápri'is 17-re vállaltuk, de április 10-re már teljesítettük. Egész évi 
beadásunkat baromfiból már 84 százalékra, kövér sertésből 54 százalékra teljesítettük.

A mezőgazdasági munkában is teljesítettük vállalásunkat. Gyümölcsösünkben G2 holdon a niel. 
szésl és permetezést egy-két nap a'att befejezzük. Tc!epi‘ct‘ünk 14 hó d gyümölcsöst, terven fe'ül 1ctc_ 
si ettünk konyhakertészeket. A palántákat megtermeltük. Földünkön 15 holdon a burgonyái fészkesen 
rakjuk a földbe és a trágyakeveréket már előkészítettük.

ir
n,i La-A balmazújvárosi gépállomáson örvendetesen javuló munkát végeznek a traktorosok. Kató: 

ios 10 nap alatt 54 holdat szántott fe\ Keresete czidö alatt 1009 forint és 178 kiló-búza. Váltótársa Ha­
lász Imre ugyanannyi teljesítménnyel dicsekedhet.

A gép ál'om ás második legjobb traktorospárja Varga József és. Ivánka Sándor. Varga József 52 
holdat szántott fel, váltótársa Ivánka Sándor 46 holdat.

datyazákftak
Fél öt. A műszaknak vége. 

Még nem igyekszik senki haza. 
A műszak után röpgyűlésre 
gyűlnek össze a vágó és előké­
szítő osztály dolgozói. Ünnepi 
délután ez számukra. Most 
mondják el, hogy csatlakoz­
nak-e az üzemben április 12- 
től május 30-ig tartó „kiváló 
termékeket kibocsátó mozga­
loméhoz.

Eperjesi József művezető is­
merteti a versenyfeltételeket a 
dolgozókkal. Alig fejezi be be­
szédét, egymásután emelkednek 
szólásra a gyár dolgozói. El­
sőnek özv. Varga Sándor né 
mondja el: Minden igyekezeté­
vel arra törekszik, hogy ^ leg­
jobb minőségű árut készítsen. 
„Kiváló minőségű munkát csak 
akkor érünk el — mondotta, — 
ha a gyár vezetősége biztosítja 
számunkra a szükséges anyag­
ládát.“

Terdik Mihály né nagy ér­
deklődéssel figyelte a lelkes fel­
ajánlásokat. . Aztán- felnyitotta 
a kezét, szót kért: „En, Terdik 
Mihályné vállalom, hogy az 
eddigi minőséget 0.5 százalék­
kal emelem, egyben versenyre 
hívom Forgács Lajosnét.“ A 
két versenytárs egymásra néz,

röpgyülés a Dohánygyárban
aztán Forgács Lajosné moso­
lyogva mondja: — elfogadom 
a versenykihívást.

Az első párosverseny kihívás 
magával ragadja az asszonyo­
kat, fiatalokat is. Szinte egy­
más után állnak fel helyükről 
és jelentik be csatlakozásukat 
a versenyhez. Komád! Mihály­
né Kardos Lajosnét, Borbély 
Sándorné Simon Józsefnél, Er­
dei Zsuzsánna Kulcsár Imré­
nél, Kovács Ferenc Mészár La­
josnét, Mészár elvtársnő pe­
dig Mátyus Andrásnál hívja ki 
párosversenyre a minőség to­
vábbi javítása érdekében.

Taar László vágó sem marad 
ki a felajánlások megtételéből.
Ö azonban nemcsak a minőség 
állandó emelését tűzte ki célul, 
hanem Ígéretet tett. hogy heti 
tervét mindig péntekig teljesíti, 
szombaton pedig terven felül 
dolgozik. Hegyaljai János, a 
TMK dolgozója pedig a jó 
gépjavítással járul hozzá a dol­
gozók vállalásainak teljesítésé­
hez.

A röpgyűlésen felmerülő mű­
szaki és vállalati problémákra 
azonnal megadja a választ 
Schlenker József né, főmérnök 
elvtársnő. „Özv. Varga Sándor-

né elvtársnő elmondotta — kez­
di beszédét Schlenker elvtárs­
nő, — hogy kevés anyagláda 
van. Ezt mi is látjuk és még 
ebben a hónapban több mint 
280 új anyagládát kapunk, ami 
nagyban elősegíti a műhely 
dolgozóinak munkáját. Az asz­
talosok egyöntetűen vállalták, 
hogy a rossz anyagládákat ide­
jében kijavítják. Hegyaljai Já­
nos elvtárs pedig a gépalkat­
részek időbeni biztosítását kér­
te. Mi mindent megteszünk, 
hogy a TMK időben megkap­
hassa a szükséges alkatrésze­
ket.“

A Dohánygyár dolgozóinak 
lelkes kongresszusi felajánlásai 
arról tanúskodnak, hogy a „ki­
váló termékeket kibocsátó moz­
galom“ eredményes és sikeres 
lesz. Büszkén mondhatják 
majd, hogy kiváló minőségű 
árut adnak a fogyasztóknak.

Azt azonban kifogásoljuk, 
hogy a műszaki vezetők nem. 
hívták ki egymást versenyre. 
Reméljük, hogy ezt a legrövi­
debb időn belül pótolják, mert 
csak így lesz igazán eredmé­
nyes a minőségi verseny a Do­
hánygyárban.

h

z



2 NÉPLAP 1954 AP BIM S 15. OSÜTüB'toK

Párt és pártépítés

A párttagság bizalma jó munkára kötelez
Lovas Mihályné elvtársnő 

már régóta tagja pártunknak. 
Most február 16-án érts e’őször 
a nagy kitüntetés: a pártvezető­
ség egyik tagjává választották 
meg. Lovasné elvtársnő a Debre­
ceni Bútorgyárban dolgozik, mint 
az übérező üzemrész vezetője. 
Feladatát mindig szorgalmasan és 
lelkiismeretesen ellátja s mindent 
elkövet, hogy üzemrésze megáll­
ja a helyét a kongresszusi ver­
senyben. A dolgozók szeretik és 
bizalommal fordulnak hozzája 
problémáikkal, észrevételeikkel, 
javaslataikkal.

Szeretetüket és bizalmukat jut­
tatták kifejezésre akkor is, ami­
kor a II-es alapszervezüt vezető­
ségválasztó taggyűlésén beválasz­
tották a pártvezetőségbe. A párt­
tagság bizalma még jobban nö­
velte Lovasné elvtársnőben a 
párt és a dolgozók iránti felelős­
ségérzetet. Elhatározta: úgy végzi 
pártmunkáját és egyéb feladatait, 
hogy megfeleljen e bizalomnak.

belföldi tervét pedig 183 száza­
lékra teljesítette.

Nem sok eredményről
számolt még be Lovasné elvtárs­
nő. De, amiket elmondott, az ar­
ra enged következtetni, hogy nem 
választott rosszul a II-es alap- 
szervezet párttagsága. Azok a fel­
adatok, amelyeket a vezetőségvá­
lasztás óta megoldott azt bizo­
nyítják, hogy leküzdve a kezdet 
nehézségeit kommunista helytál­
lással eredményesen harcol pár­
tunk politikájának a megvalósítá­
sáért. Nem rég fejezték be a 
pártcsoportok átszervezését:. Töb­
bet foglalkoznak a pártbizalmiak­
kal is. Hiba azonban, hogy a párt-

csoportértekezletek még most 
I sem rendszeresek. Lovasné elv­
társnő most azt tervezi, hogy eb­
ben nyújt segítséget a pártbizal­
miaknak. Mindenesetre elsősor­
ban a pártbizalmiakkal kell meg­
értetnie a pártcsoportok szerepét 
és jelentőségét. A jól működő 
pártcsoport a pártvezetőség leg­
jobb támasza és segítője, a kom­
munisták és a pártonkívüliek ne­
velője, A pártcsoport összekötő- 
kapocs nemcsak a vezetőit és a 
párttagság, hanem a pártszerve­
zet és a pártonkívüliek között: is. 
Ha ezt megérteti Lovasné elv­
társnő a pártblzalmiakkal — és 
ők megértik — akkor ezt a fá­
radságát is siker koronázza majd.

Li Szin-Man mesterkedései a koreai kérdés 
genii rendezésének szanálására

Amerikai támogatással a Li 
Szin-Man banda egyre hangosab­
ban hirdeti szembehelyezkedését 
a koreai kérdés békés genfi ven 
dezésével.

Szöuli jelentések szerint Li 
Szin-Man szünet nélkül azon mes 
terkedik, hogy parancsuralmát 
közvetlen amerikai támogatással 
egész Koreára kiterjessze. Ennek 
a célnak elérése érdekében bár­
mikor kész a koreai fegyverszü­
net felbontására. Április 11-i 
Reuter jelentés szerint Li Szin-Man 
„esetleg olyan erőszakos iépésr 
vetemedik, amely az országot 
egyszeriben ismét háborúba dönt­
heti“.

Az amerikai hatóságok a koreai 
fegyverszünet óta már négy újabb

fiz angol sajti a Dulles és a brit kormány közötti tárgyalásokról

Szervező titkári teendők 
elvégzését kapta feladat:;) a 
funkciók elosztása után Lovasné 
elvtársnő. Igyekszik is1 ennek a 
legjobb tudása szerint megfelelni. 
Mint ahogy az egész vezetőség, 
úgy az ő munkáját is megszabta 
a vezetőségválasztó taggyűlés ha­
tároznia. Igen nagy gondot for­
dít Lovasné elvtársié a határo­
zatnak arra a pontjára, amely ki 
mondja a tag- és tagjelöltíeivótel 
redszeressé tételét. Szükség is van 
erre a II-es alapszervezetnél, mert 
a régi vezetőség eléggé elhanya­
golta a pártépítésnek eme felada­
tát. Rendszertelen volt a tag- és 
tagjelöltfelvétel. Nem tartották 
meg rendszeresen a vezetőségi 
üléseket, a pártcsoportbizal mi és 
pártcsoportértekezleteket sem. 
Munkaterve sem volt a régi ve­
zetőségnek. Most munkaterv sze­
rint végzi a feladatokat a vezető­
ség. Rendszeresen megtartják a 
vezetőségi üléseket, a partbizalmi 
és egyéb fontos értekezleteket, 
amely eken Lovasné elvtarsnö sok 
segítséget kap munkájához. Pár­
tunk egészséges utánpótlása ér­
dekében megbeszélte a pártbizal- 
miakkal a tag- és lagjelöltfeivé- 
tel problémáit. Megbízta őket 
egy-egy pártonkíviili dolgozónak 
a nevelésével. Lakatos Sándorné 
pártbizalmi például ICemecsei Ir­
mával foglalkozik, hogy amikor 
méltóvá válik: felvegyék a párt­
ba tagjelöltként. Emellett Lovas­
né elvtársnő maga is külön fog­
lalkozik két-háromt pávtonkívüli 
dolgozóval. Munkájuk eredmé­
nyességét mutatja az, hogy a 
legutóbbi taggyűlésen négy felvé­
tel volt.

Az új pártvezetőség leg­
fontosabb feladata most, hogy 
irányítsa, ellenőrizze a pártkon­
gresszus tiszteletére kezdeménye­
zett munkaversenyt. A pártkon­
gresszust a Bútorgyár kommunis­
tái és pártonkívüli dolgozói is 
jobb munkával akarják köszön 
teni. Ehhez nyújt segítséget Lo­
vas elvíársnő. Mint üzemrészve­
zető állandóan gondoskodik al­
vói, hogy a munkafolyamatban 
fennakadás ne legyen, a munká­
hoz szükséges nyersanyagok a
dolgozók rendelkezésére álljanak.
Ha pedig olyan problémával 
küzd, melyet saját erejéből, vagy 
az alapszervezet vezetőségével 
együttvéve sem tud megold mi, 
bátran fordul tanácsért, segítsé­
gért az üzemi párttitkárhoz, Lá­
zár József elvtárshoz.

A szerda reggeli angol lapok 
részletesen kommentálják a Dul­
les és az angol kormány között 
folytatott tárgyalások eredmé­
nyeit. Megjegyzéseket fűznek a 
tervbevett „csendesóceáni egyez 
menyhez“.

A „The Times“ helyesli az 
egyezmény gondolatát, de hozzá­
fűzi, hogy a „csendesóceáni vé­
delmi _ rendszer lehetősége arra az 
esetre szól, ha a genfi értekezlet 
mégsem sikerül“. A lap úgy véle­
kedik, hogy a szerződés létreho­
zása „nehézségekbe ütköznék“, 
miután „nincs semmiféle termé­
szetes határ, amelynek védelmé­
ről gondoskodni lehetne s a nem- 
kommunista országokon belül vé­
leménykülönbségek vannak. E 
védelmi rendszerről könnyeb be­
szélni, mint keresztülvinni“.

A Yorkshire Post azon a néze­
ten van, hogy e terv kidolgozása 
hasznosabb a fenyegetőzésnél. 
„Ha sor került volna a pekingi 
kormány ellen irányuló közös

nyilatkozat kibocsátására :— írja 
a lap — ez csak felborította vol­
na a genfi értekezletet, még mi­
előtt összeül.“ Az amerikai kül­
ügyminiszter — a cikkíró szerint 
— most „lemondott eredeti ter­
véről ós így remélhető, hogy a 
genfi tanácskozások pozitív ered­
ménnyel járnak“.

A „Daily Herald“ felveti a népi 
Kína elismerésének szükségessé­
gét: „az Egyesült Államoknak — 
írja — Csang-Kaj-Sek helyett a

pekingi kommunista kormányt 
kellene elismernie, mert külön­
ben a csendesóceáni szövetséget 
egyszerűen Kína-ellenesnek fog 
jók tekinteni.“
A „Manchester Guardian“ fenn 

tartás nélkül elítéli a csendes 
óceáni egyezmény tervét. A lap 
felhívja a figyelmet arra, hogy 
egy ilyen egyezmény a háborús 
konfliktusok kiszélesedéséhez ve 
zethet.

ítélet a tiranai kémperben
Tiranában április 13-án este 

tartották még az amerikai szol­
gálatban álló kém- és diverzáns- 
banda perének utolsó tárgyalá­
sát. Ezen a tárgyaláson ítéletet 
hirdettek.

Hamit Matiani vádlottat kötél- 
általi halálra, Zenei Shchu, Halil 
Branica, Ahmet Kabasi, Na um 
Sula, Gani Maliushi, Radus A-

goi vádlottakat golyóáltali ha­
lálra, Ibrahim Liamsho vádlottat 
pedig tízévi börtönbüntetésre ítélték

ÁREMELKEDÉS FRANCIAORSZ.iG- 
BAH. A , Iv-Humanité" adatai merült 
1949-től í.955-:g !•'ranciaor?zágbaii a 
kenyér 108 a hús 80, a cukor 103, a 
hal 200, a "növény olaj 203, a. rizs 
268, a kávé pedig 450 szar-aiékkal 
drágult.

liszjnmanista hadosztályt állítot­
tak fel, Li Szin-Man azonban 
nem elégszik meg ezzel,, hanem 
Eisenhower amerikai elnökhöz 
intézett legutóbbi levelében kér­
te zsoldos csapatainak negyven 
hadosztályra emelését, hogy meg­
újíthassa támadásait Észak-Korty 
ellen.

Li Szin-Man ugyanakkor Korea 
„egyesítésére“ vonatkozó képtelen 
tervével szabotálni akarja a ko­
reai kérdés békés rendezésének 
genfi megvitatását. Li Szin-M:m 

dél-koreai hírhedt külön „vá­
lasztások“ mintájára észak-koreai 
.választások“ megtartását kíván­

ja, hogy eiérje egész Korea né­
pének beolvasztását és rabságba 
döntését. Követelj ezenkívül a In­
nal népi önkéntesek — de nem 
az amerikai csapatok — kivoná­
sát.

Mindezeknek a fondorlatoknak 
az a céljuk, hogy megakadályoz­
zák a megegyezést a koreai kér­
dés békés rendezésének genfi na­
pirendje tekintetében.

_Ei Szin-Mannak ez a mesterke­
dése teljesen beleillik Washing­
tonnak a genfi értekezlet elgán- 
csolását célzó tervébe.

Adenauer kancellár • 
kedden fogadta Gonzalo 

bonni spanyol 
nagykövetet

Adenauer kancellár kedden fo­
gadta Gonzalo bonni spanyol 
nagykövetet és másfélórás meg­
beszélést tartott Franco-Spanyol- 
ország diplomáciai képviselőjével.

A bonni kancellári hivatal 
Adenauer és Gonzalo tanácskozá­
sairól kiadott rövid kommüniké­
jében közli, hogy Nyugat-Német.- 
ország a jövőben még szorosabb 
kapcsolatot kíván teremteni Spa­
nyolországgal.

Király Imréi, a berettyóújfalui 
Kossuth termelőszövetkezet elnökét 
egy évvel ezelőtt lelkesedéssel je­
lölték országgyűlési képviselőnek 
Újfalu község dolgo-zói. Ismer lók 
őí is, szüleit is nemeseik a község­
ben, de a környéken is. Dolgos pa­
rasztember, közülük való. Egy év 
óla még jobban megismerték a já­
rásban. Király clvtárs1 nem élt 
vissza a választók bizalmával, nem 
szakadt el tőlük. Nemcsak a falu­
ból, de a környékből is mennek 
hozzá ügyes bajos dologban. Ezt 
intézze el nekem Pesten Király 
c.vtárs, mondja el az én sérelme­
met a minisztériumban Imre bácsi, 
adjon erre választ a képviselő eiv- 
társ stb. De Király elvtárs nemcsak 
azt várja, hogy hozzá forduljanak 
panasszal kérelemmel, hanem el­
megyen maga is a dolgozók, a vá­
laszaik közzé, Sápra, Szcnípétcr- 
szegre és a többi községekbe. Itrv 
lett kedden is.

A VÁLASZTÓK KÖZÖTT

Nem mulasztja el azonban Lo­
vasné elvtársnő, hogy felvilágosí­
tó. lelkesítő szavaival is ne buz­
dítsa még nagyobb eredmények | 
elérésére a dolgozókat. A kom­
munistákkal az ólen az üzemrész 
dolgozói becsületesen meg is áll- j 
ják helyüket. Márciusban az íibe- 
rező üzemrész export tervét 130,

_Bihartordán kevés közel: isme­
rőse van Király elvtársijait. Egye­
dül Tóth Károlyi ismeri, akivel va­
lamikor együtt jártak gazdasági is­
kolába. Kedden délután ugyancsak 
nagyot nézett Tóth Károly, amikor 
régi ismerőse felkereste lakásán. — 
Éppen a határból jött haza, niég 
méltatlankodott is egy kicsit, hogy 

üzenhettél volna, hogy jössz, 
mégis egy -képviselő jön hozzánk’ 
valahogy mégis felkészülünk a fo­
gadásodra.

Király clvtárs tréfásan hátba üti 
regi barátját és nevetve mondja:

— „Ugyan mit okoskodsz. Képvi­
selő vagyok, mert megválasztotta­
tok- Igyekszem megfelelni a meg 
bízalásnak. Nem ünnepelni jöttem" 
hanem egy kis baráti látogatásra.’’

A ianácselnök csak ‘ néhány 
imbernek mondta, hogy itt 
van Király Imre képviselő Újfalu. 
bói._ Most Tóth Károlyéknát van, de 
aztán a tanácsházára is eljön be­
szélgetni a dolgozó parasztokkal.

Nem hirdették, nem dobolták, 
mégis több. mint negyvenei össt'"

gyűltek a tanácsházán, várták a 
képviselőt. Nem ívei leit sokáig 
várni, Tóiil Károllyal már fél hét 
tájban olt voltak.

★
Gyűléseken általában az a szo­

kás, hogy „megnyitják’’, „üdvöz­
li k a megje.ent eivtársakat". Itt 
most eltekintettek ettől a forma­
ságtól. Mindenki tudta, hogy a 
„képviselő” jött el. A nevét is tud­
ták, hiszen a képviselőjüket isme­
rik, ha személyesen nem is min­
denki, de a nevét azt tudják.

Nem tudni hogyan kezdődött 
inog a beszélgetés, de egyre többen 
vették körül Király elvtársat. Mi­
ről folyt a beszélgetés? Az elején 
az időjárásról, iiogy lefagyott a 
cukorrépa, meg a tavasziárpa, hogy 
sok ősziárpát ki kell szántani, meg 
hogy sokan vesznek földet a falu­
ban és ehhez hasonlók.

Egyik a másik szavába vág, 
mindenki beszélni akar a képvi­
selővel. A végén mégis' adni kell 
valami formát a gyűlésnek. Maguk 
a jelenlevők javasolják:

— Egyszer csak egy beszéljen, 
így mindenki sorra kerül, de ha 
össze-vissza beszélünk, nem sokra 
jutunk.

—- Helyes, úgy van,' hangzik in­
nen is, onnan is. Szépen sorjában 
aztán minden sv-óba kerül.

— Panaszom van az építőanyag- 
ellátásra — kezdi Németi János. 
Egy évvel ezelőtt még elfogadtuk 
válasznak, hogy a nagy iparosítás 
miatt nem jut a falunak deszka, 
cserép és faanyag, de megmond­
hatjuk őszintén, hogy mi itt Bihar. 
tordán nem igen vesszük észre, 
hogy most már több építőanyag 
jutna falura. Ha van is deszka né­
ha Földesen, nem adnak, mert nem 
odnvaiósink vagyunk. Torcián nincs 
fatelep, így aztán csinálhatunk 
jászlat a jószágnak naprafotgó- 
kóróból, mert deszkát azt nem ka-

Mia** -«m miqdio- lehet

kapni, pedig a „Tisztasági 
Hé;”.héz az is kell. A szövetkezeti 
ügyvezetőnek több gondja lehetne a 
falura, mert íutort sem lehet kapni, 
mész is az ő hibájából nincs.

— Ha már a szövetkezetnél tar­
tunk, — veszi át a szót F. Papp 
Ferenc, —- az címűit őszön 50 má­
zsa terményt hordtam fel a háta­
mon a szövetkezet padlására, de 
az 50 fillért mázsánként még ma 
sem fizettek meg. (Ezt egyébként 
többen is elmondották).

Harmati József 38 házhelyhcz- 
juttatott nevében kér segítséget. — 
Hatszáz öles házhelyet kaptunk, 
olyan területből, ami valamikor 
szántóföld volt. Ez a terület még 
mindig szántóként szerepel a bir- 
lőkívünkbcn cs úgy is kérik utána 
a beadást. Már meguntuk az utá­
najárást, mert csak Ígérgetéseket 
kaptunk, de nem intézték el.

Varga Gyula az adóhivatalra pa­
naszkodik. Adókönyvét, a befizetési 
csekkeket is elhozta magával.

— Itt van nézze meg a képvi­
selő elvíárs, kifizettem az adómat, 
de naponta jönnek hozzám foglal­
ni. Azt mondja a végrehajtó: — 
kérem, engem még nem értesített 
az adóhivatal a befizetés lekönyve­
léséről, én nem vehetem figyelem­
be a panaszát.

—_ A villannyal is baj van — 
kezdi Fekete Jánosué. 1951-ben el­
végezlek a belső szel elést, de a 
falunak ezen a részen még ma 
sincs villany, pedig csak néhány 
oszlop kellene és egy kevés veze­
ték. A szerelési költségeket bizony 
többen nem fizettük ki. Valahogy 
ngy vagyunk vele, hogy addig nem 
fizetünk, amíg nem ég a villany a 
házunkban. A bank viszont nem 
ezt mondja, A hatszáz forintos 
szerelési összeg már ezer felé jár 
a kamattal. Úgy lenne vége ennek 
a húza-vonának, ha megcsinálnák 
mifelénk is a villanyt.

Papp Gedeon a Gyógyszertár 
Vállalatra panaszkodik, mert egy

éve odaadta a házát gyógyszertár­
nak, de a lakbért még most sem 
intézte el a váHalat, csak „előle­
get” küldött.

★
Volt itt mit feljegyezni, volt mi­

re válaszolni. De Király elvtárs 
nem jött zavarba. Ott volt a ta­
nácselnök, a párttitkár is a gyűlé­
sen. Ott a gyűlésen megmondotta 
nekik a falu dolgozói előtt, hogy 
bizony sok dologban maguk, a 
község vezetői is hibásak. A ház­
helyek művelési ág változását, a 
Papp Gedeon házbé-ét és még jó. 
néhány olyan dolgot, amit a gyű­
lésen elmondottak, a tanács vezetői 
saját hatáskörükben is elintézhet­
ték volna.

Kiráiy elvtárs mindenkinek vá­
laszol. Amit Újfaluban, Püspökin 
(lányban, Debrecenben, vagy Pes­
ten kell elintézni, azokat feljegyzi 
a noteszébe. Ha pár hónap níu’va 
itt jár, számonkerik majd tőle.

Mi_nt_ ahogy nem nyitották meg 
a, gyűlést, úgy be sem zárta senki. 
Akik messzebb laktak, hamarabb 
elmentek, de vagy húszán kitar­
tottak 10 óráig. Nem tudni, ki in­
dítványozta a hazamenést, de egy­
szerre csak elkezdtek készülődni. 
Mindenki felállt, de nem az ajtó 
felé mentek, hanem újra körülvet­
ték Király elviársat, de most már 
nem panaszkodtak, mint az előbb, 
hanem kérdezgettek.

— Mi újság Pesten? Beszéli-e 
már Rákosi elvtárssal, mikor fii 
össze újra az országgyűlés, mikor 
.ion cl újra Tordára? Volt kérdés 
bőven, csak győzzön rá válaszolni.

Már kívül voltak az utcán, ki 
erre, ki arra vette az útját, de még 
Harmati József átkiabált a túlsó 
oldalról Tóth Károlynak:

~ Ha hosszabb ideig nem látjuk 
a képviselőnket tehozzád megyünk. 
Te vagy a legközelebbi ismerőse, 
veled üzenünk, hogy jöjjön el me­
gint Bihartordárn.

Pattás Imre
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' Gyorsa
A hajdúnánási hl 

ben sokkal nagyol 
lyijí az öntözésesl 
mint az elmúlt I 
hajózható fScsatornl 
a víz a rizatelepekr 
sí termelőszövetke 
de még bőségesebb! 
sen a föld.

A szélesülö önti: 
hez a K-—3-as ele

A gu; 
több ti
A szeles naj

a szerda reggelre] 
dék szinte íelüdíl 
Bár ez korántsem | 
sokat segít az ős 
vetéseknek a fejicJ 
győri Petőfi tcrirj 
ben is sokkal vidd 
berek s várják a 
szén jóformán 
vetettek. Még a 
földben van már. 
tést most végzik.

A gugyori Petői 
vetkezet, nemcsak 
koricatermeléssel i 
nem már egyre ! 
konyhakertészete is 
kább fontos ez, r 
hez közel van és 
ségellátása ezt m< 
elmúlt évben hét 
konyhakertészete 
Olyan mennyiségű 
zöldségfélét adtak 
hogy elnyerték a 1 
szetnek járó vörösz 
löszét a szövetkezet 
tint készpénzt jőve 
ezenkívül a tern 
tagjait is ellátta m 
nyiségű háztartási 
zöldségfélével.

A kertészet: 
hat család dolgoz! 
fővel. Most is bök 
kertészetben a 
figyelemmel kis 
tízezreinek növelte 
marabb javul az 
kezdték volna a 
és karalábé kiülte 
jós elvtárs a kér 
Sokéves tapasztala 
dússal rendelkezik 
hető, hogy szaksze: 
ménnyel termelne! 
Egyik legközvetk 
társa Szemén Lás 
ez elmúlt esztendei 
együtt 1046 műnk; 
zott. Csak kész! 
többre rúgott, mii 
Ezzel a két kerté: 
tem és ők mondtál 
veket, amelynek 
még nagyobb ered 
mint az elmúlt e:

A konyhakertész 
előkészítették. Bői 
1ák kongresszusi 
Vállalták, hogy a 
zött tenmóseredmc 
denben 10 százai 
túl. például a kői 
tát 80 mázsára, a 
mázsára tervezték, 
káposzta holdunké 
gát 120 mázsába 
meg. Ennek a tér 
lése jelentős, mer 
több kerül piacra 
asztalára.

Az idén a iü 
ki akarják haszná 
trális hold földre 
Posztét palántoinc 
végére, június ele 
karítanak és utár 
káposztával telepi 
i’ületet és ebből i: 
vedelemre tesznel 
folyamán. Két k 
földön korai kart 
nak, ezt is még ji 
szedik, piacra visz 
a két hold földet 
fik be. Nem kis rr 
magukra a kertús; 
rom hold vetőmé 
sok bajuk lesz h
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Gyorsítani kell a csatornaépítő munkát a nánási határban
lállítot-
ponbi'.n
hanem 

hö.ihöz 
ll kéi'~ 
pgyven 

meg- 
j-Koroa

tal<

A hajdúnánási határban ez év­
ben sokkal nagyobb terüieícn fo­
lyik az öntözéses gazdálkodás, 
•"lint az elmúlt esztendőben. A 
hajózható főcsatornából árad majd 
a víz a rizgtélepekre, hogy a náná- 
• i termelőszövetkezeteknek újból, 
de még bőségesebb aratással fizes­
sen a föld.

A szélesüiö öntözéses területck- 
' ■■ ■ K—3-as elosztó csatorna vi­

szi a vizet. Ebből a csatornából 
azonban mintegy 3 kilométernyi 
szakasz még nincs megépítve.

Kevés a kézi munkaerő. A szá­
mítások szerint a csatorna sürgős 
befejezőmunkálataihoz még 550 
kubikosra van szükség. A munká­
latokra munkaerők jelentkezhetnek 
a hajdúnánási városi tanácsnál, de 
a megye minden községi tanácsá­
nál lehet jelentkezni. A munka sür.

Üásári trükk
gős, itt az öntözés ideje a nyakun­
kon.

A hajdúnánási December 21. tér. 
mejőszövetkezet áterezle a csator­
naépítés gyors befejezésének szük­
ségességét és ezért 26 tag vállaiko- 

hogy segítenek a csatorna 
építésében. A jó kezdeményezést 
kövessék mindenütt a megyében. 
Ez nem csak jó keresetet biztosít, 
hanem gyorsítja is öntözési felada­
taink végrehajtását.

ff “győri Petőfi tsz melegágyaiban 
több tízezer palánta várja a kiültetést
A szeles napok után

a szerda reggelre hullott csapa­
dék szinte felüdítette a határt. 
Bár ez korántsem elég, de mégis 
sokat segít az őszi és. a tavaszi 
vetéseknek a fejlődésben. A gu- 
gyori Petőfi termelőszövetkezet­
ben is sokkal vidámabbak az em­
berek s várják a többi esőt, hi­
szen jóformán már mindent el­
vetettek. Még a krumpli is a 
földben van már. A kukoricave- 
fést most végzik.

A gugyori Petőfi termelőszö- 
• etkezet nemcsak gabona- és ku­
koricatermeléssel foglalkozik, ha­
nem már egyre híresebbé válik 
konyhakertészete is. Annál is in­
kább fontos ez, mert Debrecen­
hez közel van és a város zöld­
sége] látása ezt megköveteli. Az 
elmúlt évben hét holdon volt 
konyhakertészete a tsz-nek. 
Olyan mennyiségű és minőségű 
zöldségfélét adtak a városnak, 
hogy elnyerték a legjobb kerté­
szetnek járó vöröszászlót. A ker­
tészet a szövetkezetnek 96.000 fo­
rint készpénzt jövedelmezett és 
ezenkívül a termelőszövetkezet 
tagjait is ellátta megfelelő meny- 
riyiségű háztartásban szükséges 
zöldségfélével.

A kertészeti brigádban
hat család dolgozik, mintegy 1-1 
fővel, Most is boldogan végzik a 
kertészetben a talajelőkészítést, 
figyelemmel kísérik a palánták 
tízezreinek növekedését és ha ha­
marabb javul az idő, már meg­
kezdték volna a korai káposzta 
és karalábé ki ültetését. Rácz La­
jos elvtárs a kertészet vezetője. 
Sokéves tapasztalattal és szaktu­
dással rendelkezik, neki köszön­
hető, hogy szakszerűen és jó ered­
ménnyel termelnek zöldségfélét. 
Egyik legközvetlenebb munka­
társa Szemén László elv társ, aki 
< z elmúlt esztendőben feleségével 
együtt 1046 munkaegységet szer­
zett. Csak készpénz,jövedelmük 
többre rúgott, mint 8000 forint. 
Ezzel a két kertésszel beszélget­
tem és ők mondták el a nagy tér­
teket, amelynek megvalósítása 
még nagyobb eredménnyel járna, 
mint az elmúlt esztendőben.

A konyhakertészet földjét már 
előkészítették. Boldogan mutat­
lak kongresszusi emléklapjaikat. 
Vállalták, hogy a tervben kitű­
zött terméseredményeiket min­
denben 10 százalékkal teljesítik 
túl. Például a korai fejeskáposz- 
- át 80 mázsára, a zöldpaprikát 80 
mázsára tervezték, az őszi fejes­
káposzta holdanként! termésátla­
gát 120 mázsában állapították 
meg. Ennek a tervnek túlteljesí­
tése jelentős, mert ennyivel is 
több kerül piacra, a dolgozók 
asztalára.

Az idén a földet is jobban 
ki akarják használni. Egy katasz- 
trális hold földre korai fejeská­
posztát palánkénak, amit május 
végére, június elejére már beta­
karítanak és utána rögtön kel­
káposztával telepítik be ezt a te­
rületet és ebből is még nagy jö­
vedelemre tesznek szert a nyár 
folyamán. Két katasztrális hold 
földön korai karalábét palántol- 
aak, ezt is még június elején le­
szedik, piacra viszik és utána ezt 
a két hold földet karfiollal ülte­
tik be. Nem kis munkát vállaltak 
magukra a kertészek, mert a há­
rom hold veteménnyel is igen 
sok bajuk lesz Nem nagyon le-)

hét mellette heverni, a nap min 
den óráját, percét ki kell hasz­
nálni, hogy ezt a földet gyom­
mentesen tarthassák és kitűzött 
céljaikat elérhessék.

Két hold korai karalábénak 
már előkészítették a földet. Azon­
kívül egy hold korai káposzta, 
két hold zöldpaprika és egy hold 
paradicsom palánta kerül ki a 
földbe, ahogy eljön az ideje.

Rácz elvtárs, a kertészet veze­
tője éppen a korai vélemények 
miatt aggódik, mert kedvezőt­
len az időjárás. A szerdai kevés 
esőt nem követte több és bizony 
az idő nem melegedett fel elég 
jói. Már az elmúlt hét utolján 
de legkésőbb e hét elején sze­
rették volna kipalániálni a ko­
rai káposzta és a korai karalábé 
palántákat, hogy minél hamarabb 
finom, friss zöldfőzelékct vihes­
senek a piacra.

Rácz és Szemén elvtársak
azután bemutatták a meleg­
ágy kertet. Gyönyörű üdezöld pa­
lánták tízezrei nőttek már fel 
olyan nagyra, hogy végleges hely­
re kiültethetik. Nagyon sokat 
dolgoznak a kertészek. Igen sok 
vizet kell hordani a földre és vi­
gyázni, hogy a növényekben a 
hűvös éjszakák nehogy kárt te­
gyenek. A délutáni órákban már 
nekilátnak az üvegablakok és; 
molinotakarók nád és gyékény- 
hasurával való betakarásához,

mert mint Rácz elvtárs mondja, 
még mindig hűvös idő várható.

A kertészeti brigád vállalkozott 
a dohánytermesztésre is. Az idén 
10 holddal több dohányt, vetnek, 
mint a múlt Esztendőben, mert 
ennek is igen jó hasznát vette a 
termelőszövetkezet. A múlt év­
ben termesztett dohánynak 80 
százaléka világos volt és minő­
ségileg is általában a legjobb. A 
Dohánybeváltó vállalattól nem­
csak nagyösszegű pénzt kaptak, 
hanem ezenfelül — a munka el­
ismeréséért — gyönyörű zenegé­
pet, világ vevő rádiót kaptak. Eb­
ben az évben 21 katasztrális hol­
don termelnek szabolcsi dohányt, 
egy holdon kapadohányt. A pa­
lánták már javában nőnek. A 
gugyori Petőfi kertészei arra is 
gondolnak, hogyha esetleg vala­
milyen kár éri az elültetett nö­
vényeket, legyen utánpótlás, 
ezért több palántát nevelnek.

A kertészek a saját szük­
ségleten felül piacra is termelnek 
káposzta, karalábé, paprika és 
paradicsompalántát. Rácz elvtárs 
büszkén mondja, hogy a múlt 
esztendő tavaszán több mint tíz­
ezer forintot árultak palántákból 
és még azt is hozzátette, hogy a 
gugyori Petőfi palántája kapós, 
mert az abból Ic-tt növény — ká­
poszta, karalábé, paprika vagy pa­
radicsomféle ízletes és óriásira 
megnő. "" ' * * (F. S.)

Az Arany Bika vezetőinek 
nincs szükségük arra, hogy ol­
csó, vásári trükkökkel csalo­
gassák be a Bocskai-terembe a 
szórakozni vágyó. dolgozókat. 
(A múlt rendszer vendéglátó- 
iparának ttolt ez a bevált fo­
gása.) Tegnap mégis ez történt 
Debrecenben. Az Arany Bika 
három öles — és egy valamivel 
kisebb falragaszon félméteres 
betűkkel adta tudtul azoknak, 
akiket illet, hogy ma, április 
15-én este Záray Márta, Vámo­
si János és Túrán László a Ma­
gyar Rádió Kiváló és Kos­
suth-díjas művészei 
vendégszerepeinek a Bocskay(í) 
teremben. (Így ipszillonnal.)

Amit ezzel kapcsolatban el 
akarunk mondani az, hogy a 
Kossuth-díj: a népért végzett 
alkotómunka magas elismeré­
se. Ezt reklám céljára felhasz­
nálni — nagyfokú ízléstelenség­

re vall. Különösen akkor, h(t 
azokat hirdetik Kossuth-dijus 
művészeknek, akik még nem 
kapták meg Képköztársasá­
gunknak c magas kitüntetését. 
Illene tudni az Arany Bika ve­
zetőinek, hogy bár Záray Már­
ta, Vámosi János és Túrán 
László már sok kellemes órát 
szerzett tehetségével hallgató­
ságának, de ... m a még 
nem Kossuth-díj ások. 
így a jóizlést rontja az ilyen­
fajta népszerűsítés, amelyből 
bizton állítjuk c három művész 
sem kér!

A jövőben ne elsősorban a 
reklám, — hanem a tények 
alapos ismerete vezesse az 
Arany Bika. vezetőit, amikor 
egy-egy plakátot elkészítenek 
és azt Debrecen legforgalma­
sabb pontján „közszemlére“ 
bocsájtják.

Ismét lejjebb csúszott Haftlé-Hibar 
a megyék Tas- és .fémgyűjtési versenyében

Megyénkben még mindig nem kielégítő a vas- és fémgyűjtés 
üteme. Ezt bizonyítja az a körülmény, hogy a megyék versenyé­
ben ismét hátrább kerültünk. A MÉH tröszt legutóbbi verseny- 
értékelése szerint I-Iajdú-Bihar megye vasgyüjtésben 11. helyen 
áll havi tervének mindössze 18.5 százalékos teljesítésével. Fém­
gyűjtésben pedig a 7. helyre csúsztunk vissza, 29.7 százalékos 
havi tervteljesítéssel.

A hiba legfőbb oka az, hogy nagyon eluralkodott az a téves 
nézet: „Kár itt vas- és fémgyűjtést szervezni — hiszen nincs is 
már vas- és fémhulladék, mindent összeszedtek az előző gyűjté­
sek alkalmával.“ Erre igen csattanós választ adtak az úttörő paj­
tások: Nagy Anna pajtás, a püspökladányi általános iskola ta­
nulója már 926 kiló vasat és 50 kiló fémet gyűjtött ősze; a csa­
pókerti iskolások 3260 kiló vasat és 38 kiló fémet, a „Fazekas“ 
általános iskola tanulói 2323 kiló vasat és 225 (!) kiló színesfémet, 
a Gépipari Technikum diákjai 1070 kiló vasat és 50 kiló fémet 
adtak már át a MÉH-nek. De a Táncsics Cipőgyár dolgozói által 
gyűjtött 1570 kiló vas, vagy a V ízvezetékszerelő és Bádogos KSZ- 
nél összegyűjtött 1470 kiló vas is azt bizonyítja, hogy van vas- és 
fémhulladék — csak meg kell keresni!

Az üzemi, iskolai és területi DISZ-szervezetek sokkal aktí­
vabban vegyék ki részüket ennek az igen fontos feladatnak a 
végrehajtásából: mozgósítsák a fiatalokat. A pedagógusok szer­
vezzék meg mindenhol az úttörők fómgyüjtőbrigádjait. A föld­
művesszövetkezetek dolgozói pedig arról gondoskodjanak, hogy 
kiterjedjen a gyűjtés "a fnlVákra, ’sőt még a tanyákra is.

Kedves Elvtársak!
Levélben szeretném közölni veletek azt az 

eredményt, amelyet a debreceni Ruhagyár mű­
szaki dolgozói az energiatakarékosság terén el­
értek. Számunkra is fontos volt az előírt intézke­
dések betartása, annál inkább, mert ez nemcsak 
helyi jelentőségű ügy, de a nyugodt és biztonsá­
gos üzemeltetés szempontjából: országos érdek!

Az energiatakarékossági rendelet megjelenése 
után 1954 január 8-án rendkívüli megbeszélésre 
hívtuk össze az tizemben dolgozó szakembereket. 
Már előtte gyárunkat többizben érintette nem 
várt áramkorlátozás, vagy áramkikapcsolás, ami 
erősen veszélyeztette tervünk teljesítését. Itt va­
lamit tenni kell•— vetettük fel a kérdést. Ke­
vesebb áramot kell fogyasztanunk. Rövid meg­
beszélés után elhatároztuk, hogy felülvizsgáljuk 
o világítást, mert ezen a területen mutatkozott 
elsősorban Uílfogyasztás. Sok kicsi sokra megy 
— állapítottuk meg — és ha mindenütt takaré­
koskodunk, akkor kevesebb energia felhaszná­
lással is eredményesen teljesíthetjük tervünket, 
így is cselekedtünk. Az áramtakarékosság ellen­
őrzésére alakult bizottságba be vettük a MEG 
osztályvezetőjét és a főtechnikust is, akik a tech­
nológiai követelmények szempontjából vizsgál­
ták felül a csökkentést. A munka rovására menü 
takarékosságot nem engedtünk meg.

Azóta három hónap telt el. Az eredmény na­
gyobb, mint imrtuk. A csökkentés során elértük 
azt, hogy napi átlagos terhelésünk 25 százalékkal 
kisebb lett. Különösen a motorok üresjáratának 
megszüntetésére fordítottunk nagy gondot. Ac 
eredmény mindennél biztatóbban alakult, de mi 
még ezzel sem elégedtünk meg. Űjra összedug­
ok a fejünket. Megállapítottuk, hogy a termek­
ben nem egyszer nappal is égnek az F csövek, 
különösen akkor, ha a dolgozók belső _ varrást 
végeznek. Itt szükséges ugyan a világítás, de egy 
vár méterre lévő gépeknél, ahol már a nap is 
besüt az ablakon: már nem, Rögtön új ötlet szü­
letett, Minden F csövet külön kapcsolóval lát­
tunk el. A villanyszerelő csoportunk rövid idő 
alatt sikeresen végzett a szereléssel. Később r.reg 
tovább mentünk. Megtettük a lépéseket egy kon­
denzátor szerelésére, ami már folyamatban van,

Ami a továbbiakat illeti az is gyakran elő­
fordult, hogy a vasalást végző dolgozóink állan­
dóan áramon tartották a készüléket, így feles­
legesen fogyott az energia, ezenkívül a betétek 
is sokszor tönkrementek. Nagy Imre elvtárs ja­
vaslatára jelzőlámpákkal láttuk el a vasalókat. 
A lámpák mindig megbízhatóan jelzik; hogy a 
vasaló kikapcsolt állapotban van-e, vagy nem. 
A Kossuth üzemrészünkben ugyancsak meglet­
tük az energiatakarékossággal kapcsolatos lépé­
seket. Itt a második negyedév folyamán egy ön­
álló erőtelepet állítunk be, mely áramkiesés ese­
tén az üzemet hajtóerővel látja el.

Az energetikusok másik nagy munkaterülete 
a szénnel való helyes gazdálkodás. Üzemünkben 
a takarékos tüzelést figyelembevéve még a téli 
nehéz hónapokban is zavar nélkül üzemben tud­
tuk tartani kazántelepünket. A hőmérsékletet 
figyelembevéve nap mint nap kiadagoltuk a 
szénmennyiséget, ezzel együtt az üzemben fel­
lelhető másfelé már nem hasznosítható hulladé­
kot is elégettük. Ezzel az eljárással a fűtési idény 
alatt több mint 200 mázsa szenet takarítottunk 
meg.

Az idei télre épp a tapasztalatok alapján már 
most felkészülünk. A fűtés befejezése után azon­
nal átjavítjuk a kazánokat. Á még nem szigetelt 
gőzvezetékeket szigeteléssel látjuk el. Minden 
mázsa beérkezett szenet gondosan tárolunk, hogy 
a kalóriatartalom ne csökkenjen.

Energetikus Elvtársak! Úgy vélem minden 
üzemben ti is megtettétek már a szükséges in­
tézkedéseket az energiarendelet betartásáért, a 
fokozott takarékosságért. Nagyon fontos kérdés 
ez. Itt levelemben csupán egy pár szempontra 
mutattam rá, ami eredményeket hozott. De mun­
kánkat korántse hagyjuk abba, máris újabb öt­
leteken, javaslatokon dolgozunk: a kongresszusi 
verseny sikeréért, a második negyedév feladatai­
nak túlteljesítéséért. Helyes volna, ha épp erre 
a nagy ünnepre készülve ti is közölnétek tapasz­
talataitokat, hogy így segítve egymáson minél 
kisebb energiamennyiséggel oldanánk meg a 
ránk váró nagy feladatokat.

meze: FERENC,
n debreceni Ruhagyár encraetikusa.

Miéri lassú a kiszolgálás 
a 20-as HépWan?

— Biró István elvtárs levele 
nyomán —r

Szombat délután, a szokásos for­
galomban legalább negyvenen

épbolt eladó 
Ugyan kérem,

„No^de -ki hallót 
méitat.a n-kodik

legalább
tunk a 28-as Népboltban, de kiszol­
gáló sehol. Hogy hogy? — kérdez 
h etilé meg bárki: Né 
személyzet nélkül? 
ez lehetetlen.

Pedig így van. A boltvezető va­
lahol bent a raktárban szöszmö- 
töl, sőt rövid időn belül az üzlet 
egyetlen kiszolgálója is igyekszik 
példáját követni. Eltelik 5—10 perc, 
majd , 15, a pult mögött senki, a 
pult elölt pedig türelmetlen nyug­
talanul várakozó emberek.

már ilyet" — 
jogosan egy ah- 

cj-any kekszeim! asszonyka. Kőbá­
nyán elmennek, de a tömeg marad.

Közben, hogy a fentebb említe‘1 
elgondolkoztató jelenségről is szó 
essen — bent a nktárban a bolt 
dolgozói lázasan csomagolnak. El­
végre is a barátság, az ismerett- 
ség; nem is egy utolsó dolog. Az­
tán meg a „népboltos funkció", az 
kötelez (!) No, de csak türelem kér­
dése az egész, már libeg is a gon-, 
dósán összeállított csomag, majd 
hirtelen odasimul egy kedvesen mo­
solygó nő kebléhez. A várakozók, 
jogosan zúgnak, megjegyzéseket 
tesznek — de nini csak, a bollve- 
zetöhelyettes meg erre is felké­
szült. „Van még idő este 8 óráig 
— jegyzi meg fölényesen, elvégre ' 
is, aki sokat dolgozik, az nem ér 
rá pénzt keresni".

A 28-as Népbottban a kiszolgá­
lási versenyben egyáltalán nem 
nyernének babért. Az meg éppen 
nem érdekli őket, hogy szocial’stn 
kereskedelem is van a világon.

v
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Egy példamutató munkairányító
A Járőmüjávitó kocsioszlá'yán 

dolgozik Dudás József munkairá­
nyító. Több mint egy éve végzi már 
ezt a feladatot. Dudás elvtárs pél­
damutatóan megállja a helyét. Szó. 
ros kapcsolatban van a műhely 
dolgozóival, ha szükség van rá, 
azonnal intézkedik. A javításra be. 
érkező' kocsiknál is helyesen szer. 
vezte meg az eloszlás rendjét. Ami­
kor a kocsik az üzem udvarára ér­
keznek. Dudás elvlárs felírja azok 
számát és azonnal érlesíli a müve. 
zetöket cs bripádvezelőket. Ezekkel 
közösen elosztják a kontingensét, 
így nincs késlekedés, bizonytalan­
ság, a dolgozók azonnal hozzáfog­
nak a kocsik javításához. Elsősor­
ban az alvázak, a szcre'ő asztalo­
sok kapnak munkát, aztán a festők 
és így tovább.

Dudás ' elvlárs ezenkívül az 
anyagellátás zavartalanságára is 
éberen őrködik. Ha valahol fenn­
akadás. nehézség van, tehetsége 
szerint intézkedik. A lobbi osztály- 
vezetőkké1, művezetőkkel együtt, 
nem kis mértekben tick' is köszön­
hető, hogy a kocsiosztály március, 
ban túlteljesítette tervét, hogy nem 
egy brigád, köztük a Vékony asz- 
lalosbrigád 120 száza'ékos felaján­
lásával szemben 130 százalékot ért 
cl.

Dudás elvlárs most a pártkon­
gresszus tiszteletére megfogadja 
hogy tovább javítja. tökéletesíti 
munkáját, hogy a Járóműjavító ed­
digi helytállásához híven újabb si­
kereket érjen el a második ne­
gyedévben.

ÚJ ÖRÖMÖK
Először megköszönöm, hogy pa­

naszomat ilyen hamar elintézték. 
Azóta javult az árueilá'ás. Most 
(ledig munkámról szeretnék írni né­
hány sort. Ácssegéd vagyok, jelen­
leg a GŰCS lakások építésénél 
dolgozom. Szerelem ezt a munkát, 
hisz milyen nagyszerű érzés, ami­
kor kezünk nyomán holt anyagból, 
deszkából, vasból és téglából vi'á- 
gos lakásokat építünk a dolgozók­
nak. A múltban is voltak építkezé­
sek. de nekünk munkásoknak csak

rozoga viskó jutott. Vidpusztán 
lakom, egy újonnan alakult község­
ben. Itt kaptam én :s szoba, kony­
ha, fürdőszobás lakást, melynek 15 
év alat: kell kifizetni az árát. Nem 
én vagyok az egyedüli, aki ebben 
a községben új lakásba költözött. 
S azokban a lakásokban is, amelye­
ket most mi építünk a Gördülő­
csapágygyár dolgozóinak, nagyon 
sok munkáscsalád jut egészséges, 
napfényes oltlionhoz.

Csuka László 
61/1. Építőipari Vállalat.

Domán István, Szabó János, Csepregi Bálint 
egyeld dolgozó parasztok példát mutatnak 

a tojás- cs baromfibeadásban
Egyek községben több dolgozó 

paraszt élenjár a tojás, baromfi, 
sertcsbeadás teljesítésében. A 
példamutató dolgozó parasztok kö­
zé tartozik Domán István ti holdas, 
Szabó János 6 holdas, Nagy János 
5 holdas,, Csepregi Bálint lí holdas 
gazda. Ezek a dolgozó parasztok 
már egész évi tojás és baromfi be­
adásukat teljesítették.

Megkérdezésünkre az élenjárók 
úgy nyilatkoztak, hogy minden fel­

szólítás nélkül saját elhatározásuk, 
hói igyekeztek egész évi tojás és 
baromfi, illetve sertésbeadási köte­
lezettségüket teljesíteni, hogy ez- 
után fennmaradó feleslegeiket sza­
badon értékesíthessék. Az így nyert 
pénzen mezőgazdasági felszerelést, 
háztartási cikket, rádiót vásárol­
nak.

Hubert Zoltán
Baromfi és Tojásbcgyüjtó" Vá'l.

Páríhírck
MEG YE1 PA RTBIZOTTSA G 

KÖZLEMÉNYE:
Közöljük az dvtarsaukai, hogy me­

gyénk területén 7—15-ig pá rt napok at 
tartunk ta-iuer pártszervezeteknél, tsz 
ck, állami gazdaságok éc gcpáMomá. 
soknál a mezőgazdaság soron.óvŐ fcJ_ 
adatairól,

I5_én: Konyái* községi összevont.: 
Talár Kis Lajos Megyei Tanács, Po. 
csaj községi összevont: RaPP Janód 
Megyei Tanács, Hajdúszovát Vörös 
Csillag tsz: Vigh József Megyei _ Ta­
nács, Földei községi ösezevont: Karsai 
Sándor Megyei Tanács Kaba községi 
összevont: Suszter Zoltán Megyei Ta­
nács, Nádudvar Sztálin tdz: Fjzenyi 
István Megyei Tanács, Nádudvar Vö­
rös Csillag tsz: Kelemen Gáborné Me 
gyei Tanács,

SZÍNPAD
Vasárnap este 7 órai kezdettel a 

J aradi Kul túrház ban Tavaszi don- 
gá«\ A nagy sikerre va'ó tekintettel 
prolongálva. Jegyelővétel a Járási 
íultin ház irodájában (Vörös Hadse­

reg útja 28/c. 1, cm.) 16vagy 32 30-as 
telefontizámon.

Színházi műsor
Ma 6-kor Borneo cs Júlia 8. ezcl- 

véuy. Pénteken 6-kor Romeo es Júlia. 
Csokonai bérlet 8. Szombaton 7 kor. 
vasárnap 5-kor ér 7-kor A tia.gy niíi- 
téi. 10. jelvény. Kedden 7-kor Szó 
relmi bújj tál _ 9. szelvény. Szerdán én 
csütörtökön 7-kor A nagy műtét, in 
szelvény.

Mozik műsora
VIM: 2. háromnegyed 4 6 8 óra. 

kor: Senki nem tud semmit. Ccdi- 
szlová k fiimvígjátk.

BÉKE: háromnegyed 4, 6. 8 órakor: 
T.uráti becsület. Uj, színes szovjet

METEOR: háromnegyed 3, 5. egy­
negyed 8 órakor; Senki nem tud ecm 
mit. Csehszlovák Hlmvíg.játck.

JII1ÍA 1)0: dé.előtt 10. 12, 2* órakor- 
Senki nem tud ne mm it. délután 4. 6. 
8 órakor: Cím nélkül távozott, pianola, 
ihm.
(_ Népnevelő I; Repülőtér: Aranykul

Népnevelő II, Kerekes-telep: Rákóczi 
hadnagya.

Népnevelő MI. Jávómüjavíló V • 
Batrak arénája.

Népnevelő IV. Csapókért III'.: Civil 
a pályán.

Népnevelő V. Szabadság-telep: lfa 
jókkal a bástyák ellen.

Ha akarat van minden sikerül
A tsz február 15-én határozatot 

hozott, 6 holdas konyhakertészet 
létesítésére. A kertészet vezetője 
Juhász József a pártkongresszus 
tiszteletére vállalta, hogy április 
18-án megkezdi a palánták kiüiie- 
téset, ha a szükséges felszerelést 
megkapja. A vetőmag és üvegek 
meg is érkeztek 15 nap múlva, de 
a keret és a deszka 8 hét óla még 
ma sein érkezett meg.

Juhász József elvtárs dicsére­
tére válik, hogy pem esett kétségbe 
a nehézségek láttán. A bevetett 
ágyakra vastág cirokszárat rakott 
És_ úgy rá az üveget. Mikor a mag 
márkikeltez így nem voltjó, inert 
az üveget emelni kellett.

Újra „beszerző útra" kellelt in­
dulni a kertésznek. Előbb kocsik 
oldal deszkáját kérte kölcsön, és. 
léchulladékot gyűjtött, hogy az 
üveget feljebb tudja emelni. Apri 
lis 7-én már arról számolt be, 
hogy a kiültetést megkezdte. Ju­
hász elvtárs nagyon boldog, hogy 
kongresszusi vállalását II nappal 
s határidő előtt teljesítette. De 
mennyivel előbb teljesítette volna 
ha néhány bürokrata, akikre a 
hiányzó anyagok kiutalása tartó- 
zik, igyekezett volna .eljuttatni 
hozzánk a szükséges deszkát.

Tóth Laios 
tsz elnök 

Püspökladány. Kossuth tsz.

Több mini ötvenezer facsemetéi iillellelt ki Földesen
Április 5—12-ig, mint az ország 

egcsz területén Földes községbe"# 
is megtartottuk a fásítási hetet. — 
Ezen a héten több, mint 50.000 fa­
csemetét ültettünk cl. Ezek közül 
25.000 makkos tölgyet, 1000 rumbuii 
nyári, 13.500 fürtös juhart a ItgeL 
tetesi bizottság ültetett el. A község 
utcáira 8700 vegyes csemetét ültet­
tünk. Saját udvar-a pedig több, 
mint 7000 darab facsemetét ültet­
tek a dolgozó parasztok.

A teljes siker! akadályozta az,

hogy a Petőfi tsz nem tudta salát 
hibáján kívül 5 holdas gyümölcs íé 
tesítési tervét teljesíteni. A cseme­
téket megrendelek a Facsemete és 
Szőlőoltvány Vá'lalat'ól azonban a 
két ízben megküldött 540 kg fa­
csemetének fele használhatatlan, 
mert régi szedés és egyrésze már 
kipusztulva érkeze't ide. A jövőben 
sokkal nagyobb körültekintéssel le­
gyenek a facsemeték leszállásá­
nál.

Hídvégi Irma vb elnök, 
Földes.

Búzavetésem dísze a halárnak
Értesítem a Szerkesztőséget, 

higy a tavaszi munkát, beleértve 
a kukoricaveiést is, 100 százalé­
kig elvégeztem. Tavaszi vetéster­
vemet tehát nem egy héttel — mint 
ahogy vállaltam, — hanem három 
héttel határidő előtt teljesítet lem. 
Most már az őszi kalászosokon 
végzem a gyomirtást. Az őszieket 
szeptember 16-án elvetettem, úgy.

hogy még az ősszel jól megerő­
södött, Hóolvadás után azonnal 
fejtrágyáztam. A vetésem nagyon 
szépen fejlődik és hamarosan 
szárba indul. Nem túlzás, ha azt 
írom, hogy korai vetésű búzám 
dísze községünk határának s tu­
dom, hogy a jó munkáért bőven 
fizet majd a föld.

Kovács József Derecske.

a Néplap“ elintézte
Hajdú biharmegyci tanács vég­

rehajtó bizot'sága válasza:
Nagy Sándor cs Kristóf István 

a püspökladányi járási begyűjtési 
csoportvezető hanyagsága miatt 
nem kap'ák meg jogos járandósá­
gukat. Hanyagságáért a csoportve­
zetőt fegye mi felelősségre vontuk. 
Az c'maradt járandóság kifizelésc- 
rc a mai nap a megyei tanács be. 
gyűjtési osztálya intézkedést tett.

ÉRTESÍTJÜK az ÜZEMEKET, hogy 
a kabinbérlet kiadását megkezdjük 
vasárnap kivételével dél-lőttönként 
9—1-ig. Régi bérlőknek április 16—r.30 
lg. U.i bérlőknek május 1-től. Ttabir- 
bérlethez vállalati igazolás szükségre, 
l'urdővczetőöég. (X)

NÉPLAP
A Magyar Dolgozok Pártja Hajdú. 
Biharmegyci Pártbizottságának lapja

Felelős kiadó:
BAltUZl UVULA 

Szerkeszti! a szerkesztőbizottság 
Szerkesztőség:

Debrecen, TóthValuesy-tér 10
Alföldi Nyomda telephely

Hírek
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtök 

estig: l'eiliöátvonulások, sokfele . kisebb 
futó ceó_ időnként élénk nyugati_ 
északnyugati szói. A tál ad men ti fa­
gyok ke'eten is megszűnnek, a nappali 
hőmérséklet alig változik. Várható hő_ 
mérsékleti értekek csütörtökön reggel: 
3—6, délben 11—14 ' fok között. A 
füic^ alapjául ézolgá'ó ' várható kö- 
zcphőmcrs-ckiet csütörtökön 4 í'ok fe­
lelt lesz.

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE 
debreceni csoportja megbeszélést 
tart otthonában az írói tervekről, 
pénteken este 7 órakor. A megbeszé- 
sen rósz tvesznek az Ifjúsági Könyv­
kiadó képviselői.
A DEBRECENI ORVOSTUDOMÁNYI' 

EGYETEM ma délután 6 órakor ii’z. 1. 
bz. belklinika tantermében tartja 
XV IT. tudományos ülését. Mándi 
Iki-zló A tüdőgümőkór gyógyszeres 
kezelésének mai alásnV, Rá ez K. ..A 
n y ál kő-me gbeteged óoek vől'" előad nőt, 
Szodoray Lajce és Setényi A. ,,Linea, 
lis psoriasis«' címen bemutatást tart.”

A HAJ DUDOROGI dolgozók paaiaar 
6za) fordiU'itak hozzánk, .hogy u& uiw 
cákon áll a víz,-a-közeági tanács mm 
gondolkodik a, levezetőéről, Andi 
K á ro I y közeégi ta n ácséin ok é rte.-í. n • 
bennünket, hogy a vizet azóta, vala­
mennyi utcán, rőt a-küleő róazeken {-• 
levezettek e ezen túlmcnőleg L00O fo­
rintot fordítanak még ebben, az c'vbcv. 
utak cs kutak rendbehozására.

ELŐZZE MEG gyümölcsfáinak mer- 
betegedéeét, emelje' tcrniéshozam;V 
növenyvedőezer te műtrágya rziik.-:< g- 
letét minden menny idegben beszerez­
heti a Debreceni Kiskereskedelmi Yá 
Jalat Ecetek óe Háztartási Boltjai­
ban. ,

LENDÜLETES MUNKÁT végeznek 
debreceni központhoz tartozó nagyim 
lászi Rcetkikóezítő Vállalat dolgoz,,;. 
ELső negyedévi tervüket már máról 1 - 
24-én teljesítették. Különösen Bére 
János, Czinege István Barna, István 
tilóok mutatnak szép példát dolgozó 
táreaiknak. Mindhárman máefél nap 
normáját végzik el egy műszak alatt.

fl sportköri vezeíőssgváíasztó faggyülésekröl
A Szakszervezetek Országos Tana 
c* vsa. az, OTSB-veL egyet,érié b:n el­

határozta a szakszó: vezeti eportegyc- 
sületek vezetőségeinek újraválasztó. ú, 
A Vörös .Meteor Jiajdú-biharmegyci te- 
rttleti elnöksége a napokban tartotta, 
elnökségi ülését. Ez.en megtárgyaltuk 
a FportQsopovtok, sportkörök majd a 
területi e'nököég újraválasztó,fának 
feladatait. Döntő jelentőségű, oogy a 
sportcsoportok és sportkörök vezetősé­
geibe. olyan becsületes, megbízható és 
az eddigi munkájukkal kitűnt dolgo­
zók kei üljenek, akik biztosítékai h íz­
nék a további feladatok elvégzésének.

IV agy feladat, hárul a választások 
1 ’ előkészítésében cs iebonyolííáui 

ban a szaké,ervezeti bizottságokra. A 
szakszervezeti bizottságoknak a Icádc- 
IX k htlyea kivá'acztásában a spor- 
csoportok, sportkörök beszámolóinak 
előkészítésében kell segítséget nyújta­
ni. Mozgósítaniuk kell az üzem:kljén, 
vagy hivatalokban dolgozókat a 
sportkör tagjait a vezetösécválaö-.ló 
taggyü éeekre. A választások riőke- 
szüése és lebonyolítása akkor lesz 
eredményes, ha összekötjük az MHK 
testnevelési rendszer népszerű Lésével. 
Tovább kc'l növelnünk ezenkívül a V 
Meteor tagok számát meg kel! .ziláv" 
dí.'anuuk a rendszeres tagdíjfizetést. ~

A kongresszusi versenyre a. területi 
e nökségünk-áltat kiirt asztalile. 

Disz éd e'-Uikversenyekct ügy kell irá­
nyítanunk, hogy akik még nem kap­
csolódtak be a sport és testnevelésbe,

vonjuk be a sportcsoportok .közötti baj­
nok,ágba, Az előbbi feladatok sikeres 
elvégzéséhez elengedhetetlen az agitő- 
előa munka. Faliújságokon, hangos 
bemondókon, a sportolók személye.-- 
axiíáe.ióín keresztül' ismertespük az el 
ért eredményeket, az előttünk á ló 
fai adatokat. Nyújtsanak, segítséget eb­
ben a munkában a vállalati Kultúr- 
csoporlok is.

C uortcooport,iáink küldöttei vá- 
las'.tják meg a, sport-köri válasz-, 

"lányt, majd a sportkörök küldöttei 
választják „mg a területi c'nöksége'. 
A választások sikere érdekében tírii- 
- li elnökségünk a özakezerveze’i bi 
zotfságók elnökei és spot ta,kúrák :é 
-"^ére értekezleteken segíteiget nyujf 
Segítséget kel! kérnünk azonban 
Pált,szervezetektől. A DISZ vczeWg'-i 
i) kapcsolód,iana.k be a. választási
munkába, annál ig inkább mert a. 
oport é? testnevelésben a fiatalság vesz 
döntően részt.

A választások sikeres !t=t>onyolí- 
^ tasa, biztosítékot keli. hogy ‘ a - 

■ion úgy egyes,Ülctüiikuél, mint a- többi 
. sportszervezeteknél arra, hogy a do­
gozók széles tömegei kappsolódjanak 
be a magyar sport és testnevelésbe A 
további epo-ríoikereken kívül niztoeí'::- 
nt;nk ke’l a, dolgozók kijliű’.ál;> -'■> 
nyílnék foltozott kiclégifé ét, egAz-é:- 
yédetmet és a haza védelmére való le - 
keh-zültecgét,

SERES IMRE .
Vöröst Meteor SE te-.ü'c'i

elnök.

NYUGAT-NÉMETORSZÁG CSAPATÁ­
TÓL VERESÉGET SZENVEDETT 

A MAGYAR IFJÚSÁGI VÁLOGATOTT
Magyarország ifjúsági válogatottja 

szerdán délután Nyuigat-Némelország 
csapatával mérkőzött, a találkozó a 
nyugatnémet csapat győzelmével vég­
ződött.

Nyugat Németország — Magya.ro - 
szag 2:0 (2:0).
A JÁRÁSI MINŐSÉGI LABDARJCÖ 

BAJNOKSÁG
vasárnapi eredményei: Hajdúböszöv- 
mínyi Traktor — D. Honvéd II. 4:1. 
Polgár—Biha.i-ke.rcsztee 1:1, Hajdúsz, - 
borzlói Spartakuez—Berettyóújfalui 
Spartokusz 2:0 Nagyiéta—B'hainagy- 
bsjem 5:2, D. Lokomotív II—Derecske 
5:0 Nádudvar—Sárrétudvari e ma­
radt.
1. Hézobosztó 5 5 —- — 14: 4 10
2. ü. Lók. .11. 5 5 1 1 15: 8 7
5. Polgár 5 5 1 1 10: 8 7
4. Bújfaltl 5 2 2 1 14:10 6
6. Hböm. Traktor, 5 5— 2 15:10 6
6. Nagyiéta 5 5— 2 10:15 6
7. Biharkereszteo 5 2 1 2 9:9 5
8. T). Honvéd II. 5 12 2 12:11 4
9. Bnagybajom 5 1 1 5 8: 9 5

10. Derecske 5 115 9:15 5
11. Sárrétudvari 4 — 1 3 3: 6 1
12. Nádudvar 4 — — 4 3:19 0

A LA30ARUCÖ VILÁGBAJNOKSÁG 
DÖNTÖMÉRKÖZÉSEINEK SORSOLÁSA

Az 1954. évi labdarugó világbai- 
. nőitekig tizenhaton döntőjének küzdel­
mei júojue* 16-án kezdődnek Svájcban 
4 négyes- csoportban.

A magyar csapat június 17 cn Zü­
richben Dél-Korea, június 20-án 
Nyugat-Némctország csapata ellen já - 
ezik.

A négyes döntőre június 26-án éo 
27-én Hímében. Derűben Genl'ben cs 
Larsanneban kerül sor.

A világbajnokság harmadik és ne­
gyedik helyezését eldöntő mét közén 
július 5-án Zürichben a világbajnoki 
döntőt vedig júliua 4-én Bernben bo­
nyolítják le.

RÖVID SPORTHÍREK
A megyei sakk oeapatbajnokság va­

sárnapi fordulójának- érdemén,vei: 
Debieeeni járás—PitopökJariány ;b:2. 
Bei e'.tyóújfalu—Biharkeresztcs 6.5:5 5 
Debrecen B-—Debrecen A. 6.5:5.5. 
Debrecen C—Dcrectke 6 5:5.5 •— A D. 
Lokomotiv 19-án, hétfőn délután ö 
órakor tartja, sportköri vezet&Ke- 
vá'asztó taggyűlését a. enortcsamok- 
ban. — A Borsós! Állami' Gazda-á-z 
Traktor Sport Köre április 25-én Bnr- 
óxm c gászn após iova-svensínyt rende ■

BÚTOROZOTT szobába,)
férfi laJcótáieat keresek, !| 
Marx Károly u. 25.

HOZZA be maradék da­
rabjait mutatóé mintákkal 
előrajzolom. Ma-radék fona­
lat veszek. Szcmfelezedés, 
gombbehúzás Pikó, Rákóczi 
utca 1.

KIFOGÁSTALAN kiérné, 
retii fehéi' mély gyermek 
kocái eladó. Pacsirta, u 62.

GYGRMBKSZERETŐ ház­
tartási alkalmazottat kere­
sek. Bm-gavndia. u. 5.

SZÉP kombináltszekrény 
c'c kétszemélyes telereka-mié 
eladó, Osa.p utca 50.

EGY szivattyús kút eladó 
Ákhim András utca 1. szám 
alatt, 56. számmal szemben.

HÁZHELY eladó. Köz­
ponti Egyelem közelében. — 
Érdeklődni lehet Csapó u. 
59. alatt.

NAGY könyvszekrény, an­
tik etil eladó, ’Vörös Had 
sereg útja 71. II. udvar.

SÜLLYESZTŐ® Singer 
varrógép eladó, Honvéd u, 
69. sz.

DEBRECENI Jé kcmíoi 
tos lakásom budapesti ha­
sonlóval elcserélem Darabos 
u. 41.

ÜZEMKÉPES 10C-as Cse­
pel motorkerékpár eladó, 
Bán fi vi 2.

ÍRÓGÉP, számológép szak 
szerű gyors javítása Réti 
György műszó réozmc-ternél 
Vörös Hadsereg u. 61.

AJTÓK, vasajtó. kis ab­
lak eladók, Vígkedvű u. 6.

200 kg hízott eevtéí el­
adó. Jerikó utca 67/b.

BETEGÁPOLÓ nőt azon- 
na-lra. felveszek. Jelentkezés 
délelőtt. Rákóczi u. 19.. ka­
pu alatt jobbra,

15 hold .tótermő fekete 
töld kiadó, Gohér u. 18.

•BLADÚ férfinzabó é,s egy 
női centrá'bobmos Singer 
varrógép, Agárdi u. 20.

HAJDÚSZOBOSZLÓ, özv. 
Bakóné volt korcsmája ud 
varral clajó. A disznó vá­
sárral özemben. Érdeklődni 
lehet a be'yszínen.

KLADó 5 darab párnázott 
szék. Rákóczi utca 52.

VAU Elek női férfi fod­
rászatát megnyitotta. Sám­
soni út 74.

TüRPEPA PAGÁLY. be­
szédre tanítható. Fiatalok, 
kalitkák eladók, Pacsirta u 
15. sz,

110 voltos 0.8 IIP villany 
motor eladó, Fáskerti; 
Bajcsy-Zs. u. 2.

IRODAGÉPEK javítása 
Ludmánná'. Elköltözött Di­
mitrov ú. 5. Telefon: 47-60.

ELADÓ keresztezett, sül­
dők, Meezena, utca 13,

ELADÓ két darab ajtó, 
Klapka u. 16.

MÉHÉSZEK figyelem! A 
Méh kaptár anyagra befi­

zet,élt, összegek szerdán és 
csütörtökön 6 órától Sza­
badság út. 22. ez. alatt Ary- 
nái visszafizetjük. Áll

BIZALMI beosztásba,
gyakorlott gépirónőt kere­
sünk, Jelentkezés ónéle*- 
rajzzál, levélben. E'eni Ál­
lami Gazdaság, posta Nagy 
hegyes. ár

H AJ DU-BITtA it.M EGYE! 
Lakatos és Vasöntöde V;i - 
lalat. erős férfi scgédinvn- 
kasokat keres azonnali féi 
vételre Jelentkezői Csapó u 
88. szám a'a-tt központi iro­
dában. ÁH

A OSAPó utcai villantó 
soil elveszett aktatáska 
megtalálóját kérjük adja c 
Király Ferenc utca 15.

AZONNALI belépésre női 
és lérti segédmunkáén okát 
felvesz Vasipari Vála.a1 
Tímár u. 6. Áll

VIZSGÁZOTT szakácsot 
azonnal felvesz az Aranv 
Bika,

ELADÓ egy darab nagy 
merelti aszta.Itüzhely, 2 dib 
ketszárnyú feliéire restell 
ajtó tokkal. Pedagógus 
Szakszervezet, Konyha Deb­
recen, Bethlen u. 14. .>z.

ÁH
KŐMŰVESEKET belybi-i 

munkára igen jó kereseti 
lehetőséggel azonnali belé. 
pesre felveszünk Munkaru­
ha és szociális juttatások 
biztosítva. Építőipari KTSZ 
Pásti u. 4. ÁH

XI. ÉVFOLYAM. 9XI. ÉVFOLYAM.

r- - - - — h
Távirat’ 
együtti 

szerződés ú
A magyar-csel 

sági, együtbműköi] 
segélynyújtási sí 
sának ötödik évi 
mából: *

Antonin Zápoló 
a Csehszlovák Ki 
kének Dobi 1st] 
Népköztársaság 1 
nak elnöke; V. Sí 
a Csehszlovák 
niszíerel nőkének 
a Magyar Nép 
nisztertanácsának 
David elvtársnak. 
Köztársaság külti

A
központi

A Szovjetunió 
Pártjának Uéz|.j 
abból a célból, no| 
új gabonaszovhozj 
zését cs felépítésé] 
fal meghatározott! 
zahsztán, Nyugt 
Ural és a Volga-i 
ugarföldjein, tova 
korlati segítséget. 
lyi pártszervek nei 
szerveinek ebbe 
kiválasztotta és I 
dó területekre kj 
unió Kommunista 
ti bizottságának 
akiknek a hatásk 
bonaszovhozra tei

Adenauer i 
folytat)

Hallstein nyug] 
vicc Schumann , 
államtitkár jőve 
majd a Saav-kcí 
to tárgyalásait.

A kel külügyi
náeskozásának I 
cs Bidault tárgyi 
szítese.

Politikai kőről

Egyi
a Német

Dr. A. Trusnd 
kémszolgálat áh 
fasiszta fehérgj 
egyik vezetője J 
ként jelentkezet 
kratikus Köztá 
nál és kijelent 
elhatározáséból

az üt
Az Állami S 

közzétette hiva 
Csehszlovák 
gazdaságának 
1949—1953. évi 
sítésének eredd 

A jelentés ti 
az ötéves terv 
melés több i 
emelkedett. A 
a nemzeti jőve 
évi 56 százaié 
százalékra eme 
dalmi íogyasz 
százalékkal mi


